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ΘΕΜΑ:              «Αντιµετώπιση συνεπειών πυρκαγιάς σε εργοστάσιο στην Ξάνθη» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  5905/11-5-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Γρέγος, για 
τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στη διερεύνηση πιθανών επιµολύνσεων από την πυρκαγιά σε 
εργοστάσιο παραγωγής µπαταριών στην Ξάνθη στα τρόφιµα που παράγονται στις 
όµορες περιοχές, σηµειώνεται ότι η φωτιά στο εν λόγω εργοστάσιο ήταν ένα γεγονός, 
το οποίο αντιµετωπίστηκε µε µεγάλη επιτυχία από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, 
καθώς σβήστηκε σε πολύ σύντοµο χρονικό διάστηµα. Συνεπώς, το γεγονός 
χαρακτηρίζεται ως πολύ µικρής σηµασίας όσον αφορά στη ρύπανση των 
παρακείµενων περιοχών.   
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ), µετά από σχετική 
επικοινωνία µε τη ∆ιεύθυνση Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής (∆ΑΟΚ) 
Ξάνθης, ενηµερώθηκε, µέσω σχετικών εγγράφων της εν λόγω ∆ΑΟΚ, για τη 
διαχείριση του συµβάντος, για τις πρώτες οδηγίες που δόθηκαν στους αγρότες ως 
προς την αντιµετώπιση των συνεπειών της πυρκαγιάς στην ευρύτερη περιοχή, καθώς 
και για τα µέτρα που ελήφθησαν από τους αγρότες για προληπτικούς λόγους που 
αφορούν στην παραγωγή και διάθεση αγροτικών προϊόντων.  
 
Επίσης, αναφέρεται ότι επιστηµονική επιτροπή του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου 
Θράκης (∆ΠΘ) προέβη σε άµεσες δειγµατοληψίες και αναλύσεις, τα αποτελέσµατα 
των οποίων επιβεβαίωσαν την αρχική εκτίµηση του ΥΠΑΑΤ ότι πρόκειται για 
ήσσονος σηµασίας γεγονός.  
 
Επιπρόσθετα, σηµειώνεται ότι οι υπηρεσίες του ΕΦΕΤ συνεργάζονται µε τις 
αρµόδιες αρχές της Περιφέρειας για τη διερεύνηση πιθανών επιµολύνσεων από την 
πυρκαγιά στα τρόφιµα που παράγονται στις όµορες περιοχές. Στο πλαίσιο αυτό, 
έχουν ήδη υλοποιηθεί έλεγχοι σε επιφανειακά ύδατα και σε τρόφιµα ζωικής 
προέλευσης για βαρέα µέταλλα και PCBs. Επίσης, έχουν προγραµµατισθεί 
περαιτέρω έλεγχοι σε τρόφιµα σε µεταγενέστερο στάδιο, για να διαπιστωθεί τυχόν 
συσσωρευτική συγκέντρωση επιµολυντών σε αυτά. Από τα αποτελέσµατα των 
ελέγχων που έχουν γίνει µέχρι τώρα, προκύπτει ότι δεν συντρέχει κανένας λόγος 
ανησυχίας για τους καταναλωτές.  
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Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι δεν υφίσταται θέµα µειωµένης κατανάλωσης φρούτων 
και λαχανικών στην περιοχή εξαιτίας της φωτιάς. Τόσο η τοπική ∆ΑΟΚ όσο και η 
Περιφέρεια δεν έχουν δεχτεί µέχρι στιγµής παράπονα από µεµονωµένους 
παραγωγούς ή τοπικούς συνεταιρισµούς ή καταναλωτές. Αντίστοιχα και το ΥΠΑΑΤ 
δεν έχει γίνει αποδέκτης οχλήσεων για το εν λόγω θέµα.  
 
Σε κάθε περίπτωση, οι υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ παρακολουθούν το περιστατικό, 
προκειµένου να επέµβουν, όποτε χρειαστεί, για να προστατέψουν τόσο τη δηµόσια 
υγεία όσο και την τοπική οικονοµία. 
 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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